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BTS Batiment  épreuve E41                                                                  15BTE4DVO 
 
"Éléments" de correction: 
 

Q1. ... la réponse est dans le texte qui précède la question ! 
 

Q2.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

La poutre au vent doit donc bloquer 1 degré de liberté. 
 

Q3.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Q4.  
       Wk 
 
1.(3,825/2+3,825/2).50,5.1,5 = 289,74 daN/m ≅ 2,9 kN/m 

 
      m²/m           pondération ELU  
 
 
 
 
 
 

Q5.  
 
  Isolons la barre "B1-B2" 
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Isolons le panneau. PFS en A:  
 
      MAz = 0 ==> R = 3,7²/2.2,9/2,8 = 7,09kN 
       
 
 
 
 
 
 
 
 
 Isolons "B1-B2" +"B2-B3".     

                                   
 

Q6.  

  L'effort maxi est Nsis,Ed = 23,5 kN ==> σc,o,d = 23,5.10-3/0,14² = 1,2 MPa < 17 Mpa (vérifié!) 
 

Q7.  
  La différence de capacité portante est liée à la différence de longueur de flambement. 
 

Q8.  
  La sensibilité au flambement dépend de l'élancement de la barre λ = Lcr/i 
  A longueur de flambement égale, 

   
  Ici, il faut donc reprendre le calcul. 
 

Q9.  
  Isolons la "poutre au vent" 
 
 
 
 
 
 
 
 

R = (3,825.4,8+7,65.4,3+10,85.3,75+13,65.3,75+16,72.3,75+19,65.3,1+21,625.1,25)/19,69 = 14,92 kN 
 
 

Q10.  
 

L'élancement de la barre est tel (faible rayon de giration compte tenu de la longueur de 
flambement) qu'elle va "flamber" sous l'effort de compression (ne reprendra plus d'effort). 
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Q11.  
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 Δ��� = 
%,'&(.�,'��.��,(.��)".�,'��

�,�.���. .!,!"
#

$
   +  

&,�((*�,+%(.��,(.��)")(*�,+%()
�,�%.��$.�,�.�,�&   = 1,705.10-3 + 0,251.10-3 m 

 

 Δ��� =  1,956 mm 

 

 Δ��� ≅  2 mm   <    Δ�,-. = 4150/500 = 8,3 mm : vérifié ! 

 
 

Q12.  
 

             /�,01 = /2,,01 = 3. 45678 = 9. �,�'
#

& . �:(� = 0,194>/          /�1 = 1,322.72 = 95,2	C/ 

 

  Taux de travail = 
�DE
�F,GE

= H(,�
�H& = 49% < 100% vérifié! 

 
Q13.  

 
Charges surfaciques: 
 Permanentes  G = 0,6 kN/m² 
 Variables  S = 1,71 kN/m² 
 
Charges linéiques: 
 Permanentes  g = 2,4.0,6 + 1.0,12.0,52.4,4 = 1,72 kN/m 
 Variables  s = 2,4.1,71 = 4,1 kN/m 

Q14.  
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 I-J��(K) =  
(.(,�(.��)".:,&'$

'+&.�,�%.��$.!,�#.!,�#
"

�#
 = 12,5. 10*'L = 12,5LL < I-J��,M,-. = N

'�� =
:&'�
'�� = 24,7LL Vérifié! 

 
 

Q15.  

IJO�,4-J = I-J��(P). Q1 + C1O4S + I-J��(P) = 12,5. 2,055,15 . (1 + 0,8) + 12,5 = 21,5LL 

  < IJO�,4-J,-. =
N
��� =

:&'�
��� = 37,15LL vérifié! 

 
Q16.  

Ici, neige à H < 1000m 
==> U� = 0  ==>   I-J��(K). Q1 + U�. C1O4S = I-J��(K). Q1 + 0. C1O4S = I-J��(K) 

 
 

Q17.  

V1 =1,5 . WDE�  = �,(.��,(.��)".:,&'
�.�,��.�,(�  = 0,94 MPa 

XY,1 = C.Z1 . 
4[,\
67

 = 0,9.2,7/1,25 = 1,94 MPa 

Taux de travail = 
V�
X],�

 = �,H&
�,H& =  49,2% < 100% vérifié! 

 
Q18.  

^.1 = 
%._DE
`a#  = %.��,(.��)".:,&'#

+.�,��.�,(�#  = 13,4 MPa 

X.1 = Ca. C.Z1. 
4b,\
67

 =1,014.0,9.24/1,25 = 17,52 MPa 

Taux de travail = 
cbE
4bE

= �',&
�:,(� =  76,5% < 100% vérifié! 

 
Q19.  

>d(�)-�Z = −f−185,976� + 
#
� . 147,6h = −73,8�² + 185,976� 

>d(�)aj2O� = >d(�)-�Z +>dk +
_dE*_dl

N . �  

= −73,8�² + 185,976� − 125 + 0 − (−125)2,52 . � 

>d(�)aj2O� = −73,8�² + 235,579� − 125 

mn(�)aj2O� = 147,6� − 235,579 s'annule pour �Z = �'(,(:H
�&:,% = 1,596L 

>.o
p& = −73,8(1,596)� + 235,579.1,596 − 125 ≅ 63	L. C/ donc peu différent de 63,2 mkN 

Les charges amenées par les pannes ont peu d'influence sur la valeur du moment maxi en "travée S4". 

 

Q20.  

 ��éO, = 343LL < 0,9ℎ = 0,9.400 = 360LL 
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�	 ↘	⇒ 	u		 ↘		⇒ 		3�,vo, =
>
u. �̂�

		↗ 

Il faut donc recalculer que 3�,vo, reste inférieure à 3�,�éO,,O ! 

 

Q21.  

xy =
>y

z{ . ��. Xv1
= 113,9. 10*'

0,2. 0,343�. 251,5
= 0,2904 < 0,372			 ⇒ 				 �̂� = Xj1 

|y = 1,25Q1 − }1 − 2xyS = 1,25Q1 − }1 − 2.0,2904S = 0,4407 

(Hauteur de béton comprimé :    ~y = |y. � = 0,4407.343 ≅ 151	LL) 

uy = �(1 − 0,4. |y) = 343(1 − 0,4.0,4407) = 282,5	LL  (< 303,75 du tableau obtenu avec d= 0,9h) 

 3�,vo, = _�
�.45E

     = 113,9.10−3

0,2825.5001,15
    = 9,27. 10*&	L² = 9,27	�L²	 

             9,27	�L²	  > 8,62	�L² (7,5% supérieur à la valeur obtenue avec d=0,9h. Confirme la nécessité de recalculer...) 

             9,27	�L² ≅ 6�314 = 9,24	�L²	(0,3%	K��é�����,L��K	é����	�������z��) 

 


